



习近平在看望参加政协会议的文艺界社科界委员时强调

坚持文化自信把握时代脉搏聆听时代声音

坚持以精品奉献人民用明德引领风尚

新华社北京3月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3月4日下午看望了参加全国政协十三届二次会议的文化艺术界、社会科学界委员,并参加联组会,听取意见和建议。他强调,新时代呼唤着杰出的文学家、艺术家、理论家,文艺创作、学术创新拥有无比广阔的空间,要坚定文化自信、把握时代脉搏、聆听时代声音,坚持与时代同步伐、以人民为中心、以精品奉献人民、用明德引领风尚。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加看望和讨论。

联组会上,田沁鑫、邓纯东、陈力、王学典、王春法、李大进、冯远征、李前光等8位委员,围绕攀登文艺新高峰、加快构建中国特色哲学社会科学体系、坚持为人民创作、防范和化解意识形态领域风险、发挥博物馆作用、加强基层政府法治建设、重视艺术传承、推进文艺事业守正创新等作了发言。

习近平在听取大家发言后发表讲话。他表示,来看望全国政协文艺界、社科界的委员,听取意见和建议,感到非常高兴。他代表中共中央,向在座各位委员,向广大文艺工作者、哲学社会科学工作者,向广大政协委员,致以诚挚的问候。

习近平强调,2018年是极不平凡的一年。在实现“两个一百年”奋斗目标道路上,中共中央团结带领全党全国各族人民,坚持稳中求进工作总基调,我国经济增长保持在合理区间,社会大局保持稳定,人民群众获得感、幸福感、安全感持续增强,实现了贯彻落实中共十九大精神开门红。这些成绩来之不易,是中共中央坚强领导的结果,是全国各族人民团结奋斗的结果,也凝结着包括在座各位同志在内的广大政协委员的心血和智慧。

习近平指出,一个国家、一个民族不能没有灵魂。文化文艺工作、哲学社会科学工作就属于培根铸魂的工作,在党和国家全局工作中居于十分重要的地位,在新时代坚持和发展中国特色社会主义中具有十分重要的作用。党中央一直高度重视文化文艺事业、哲学社会科学事业。几年来,文化文艺界、哲学社会科学界紧紧围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,明方向、正导向、转作风、树新风,出精品、育人才,在正本清源上展现新担当,在守正创新上实现新作为,马克思主义指导地位更加巩固,为人民创作的导向更加鲜明,文化文艺创作生产质量不断提升,中国特色社会主义哲学社会科学建设加快推进,取得了显著成绩。文化文艺界、社会科学界的政协委员做了大量工作。

习近平强调,要坚持与时代同步伐。中国特色社会主义进入了新时代。希望大家承担记录新时代、书写新时代、讴歌新时代的使命,勇于回答时代课题,从当代中国的伟大创造中发现创作的主题、捕捉创新的灵感,深刻反映我们这个时代的时代巨变,描绘我们这个时代的时代图谱,为时代画像、为时代立传、为时代明德。

习近平指出,要坚持以人民为中心。一切成就都归功于人民,一切荣耀都归属于人民。要战胜前进道路上的种种风险挑战,顺利实现中共十九大描绘的宏伟蓝图,必须紧紧依靠人民,汇集和激发近14亿人民的磅礴力量。文学艺术创造、哲学社会科学首先要搞清楚为谁创作、为谁立言的问题,这是一个根本问题。人民是创作的源头活水,只有扎根人民,创作才能获得取之不尽、用之不竭的源泉。文化文艺工作者要走进实践深处,观照人民生活,表达人民心声,用心用情用力抒写人民、描绘人民、歌唱人民。哲学社会科学工作者要多到实地调查研究,了解百姓生活状况,把握群众思想脉搏,着眼群众需要解疑释惑、阐明道理,把学问写进群众心坎里。(下转第三版)

奋斗 赢得开门红

我市认真贯彻落实省委、省政府重大决策部署——

干字当头 奋力实现首季开门红

本报记者 段利梅 通讯员 闫玉龙 张敬勇

2月26日,省委办公厅《工作交流》刊发了我市推进重点项目建设经验做法。这是我市认真贯彻落实省委、省政府抓项目促落实、奋力实现首季开门红、交好经济发展新答卷决策部署的一个缩影。

着力抓早 以集中开工奠定开门红基础

2月11日,春节后上班第一天,省政府以电视电话会议形式召开第二次全体(扩大)会议,要求聚精会神抓发展、科学统筹抓关键、担当尽责抓落实,奋力实现首季开门红。

会后,我市随即召开市政府第一次全体(扩大)会议。会议强调,全市各级各部门要按照中央、省委和市委统一部署,争做担当濮阳人、出彩河南人,立足抓早抓实,用斗争精神和实干作风,凝聚强大合力,迅速打开工作新局面,确保实现一季度开门红。

2月19日,省委、省政府召开2019年度全省重点项目推进会议。会议指出,抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。要把项目建设作为稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期的关键抓手,作为新旧动能转换的重要引擎,作为提升区域竞争力的主要载体。

我市高度重视重大项目建设,市委、市政府主要领导明确要求,要切实将项目建设摆在更加突出的位置,大抓项目、抓大项目,快上项目、多上项目,以项目扩投资、稳增长、促转型、强后劲,以项目建设的成效夯实高质量发展的根基。要加强谋划,结合我市实际,制订2019年的奋斗目标、主要任务、工作重点等。

自2018年9月起,我市就围绕坚持“四个着力”、打好“四张牌”和三大攻坚战、城市转型发展、乡村振兴等中心工作,分近期、中期、远期谋划一批补短板的高质量项目,突出选列符合新发展理念的大项目、好项目,争取纳入省、市重点项目计划,确保形成“建成一批、在建一批、储备一批”的项目滚动发展机制。我市共谋划实施项目696个,总投资3380亿元。与此同时,我市不断加快项目开工进度,对139个续建项目组织开展春节后“促复工、掀高潮”活动,并于2月16日,集中开工重大项目165个,总投资550.2亿元。这些项目的开工建设,为扩大有效投资、实现首季开门红奠定了坚实基础。



3月1日,位于濮阳工业园区的天能集团车间内,工人在忙碌。本报记者 僧少琴 摄

着力抓实 持续营造干的氛围

综合办公楼已建至二层,10万吨/年聚氨酯防水涂料项目正紧锣密鼓进行地下施工。这是记者3月1日在河南东方雨虹建筑材料有限公司项目施工现场看到的场景。

人勤春来早。为确保项目建设再掀高潮,以项目建设推动高质量发展,我市各级各部门积极行动起来——

自今年年初以来,市发改委不断深入项目现场和项目单位,逐项落实项目前期手续办理和开工准备工作,谋划确定全市一季度集中开工项目名单,制订集中开工项目台账,坚持挂图对标,逐项落实责任单位、责任人。狠抓服务,坚持落实项目首席服务官制度,指定专人负责规划、土地等前期手续办理事项,开辟项目审批“绿色通道”。千方百计做好资金、征地、拆迁等开工准备工作。提前做好工程建设所需的水、电、气、油、热等准备工作,为项目开工提供良好环境和施工条件。

清丰县不断深化“放管服”改革,大力实施开放合作共赢战略,积极培育壮大家居、食用菌等主导产业,全力推进重点项目建设。

台前县牢固树立“抓项目就是抓发展”的理念,全力以赴推进项目建设,并为项目建设提供优质服务,创造一流施工环境,齐心协力推动项目早建成、早投产、早见效。

濮阳工业园区积极推行一个项目一个分包县领导、一个分包局办、一本工作台账、一套推进机制的“五个一”工作法,盯紧盯牢、跟进跟死,全面介入、全程服务,确保项目按照节点顺利推进。

市城乡一体化示范区全力以赴服务重大项目建设,在支持项目施工、优化建设环境等方面加强协调配合;对项目建设中存在的问题,发扬“钉钉子”“蚂蚁啃骨头”的精神,一件一件拿下来。

正是这种决战决胜、敢打硬仗的拼劲和甘当“店小二”的贴心服务,为广大项目投资人增强了发展的信心。濮阳展辰新型高端涂料项目工程投资10.5亿元。项目建成后,可实现年销售收入35亿元,年利税可达5亿元。2月16日,在我市2019年第一季度重大项目暨新型化工基地第一批重大项目集中开工仪式上,中国涂料协会副会长、展辰集团董事长陈冰表示,濮阳有优良的投资环境,在濮阳投资有信心,也决心把濮阳项目建成集团在全国投资规模最大、技术最为领先的生产基地。

未雨绸缪 蓄积濮阳发展后劲

在麦收后、秋收后等重要节点,分批集中开工条件成熟的重大项目,拟于麦收后开工建设180个项目。

全年270个省、市重点项目,完成投资956.6亿元,131个新开工项目全部开工建设,87个计划竣工项目全部建成投用……(下转第三版)

学习雷锋 奉献他人 提升自己

3月2日,市城区盟城居民服务区在盟城小区广场开展便民志愿服务大集活动。活动现场,志愿者为居民免费提供测量血压、理发等服务,使居民不出社区就能享受到优质的便民服务。因为志愿者为居民缝补衣物。

僧少琴 闫保华 涂姗姗 摄



比一比谁的增长点多

——在“五个比”中抓落实系列评论之二

河南日报评论员

最近一段时间,各地抓项目、促落实,亮出了“十八般武艺”,干的氛围扑面而来。要想交上一份优异的发展答卷,就得比一比谁的增长点多,培育实实在在的增长点。

习近平总书记指出:“潮流来了,跟不上就会落后,就会被淘汰。我们能够做的和应该做的就是要抢抓机遇,加大创新投入,着力培育新的经济增长点,实现新旧动能转换。”落实新发展理念,实现高质量发展,建设现代化经济体系,归根结底要看实实在在的增长点,看增长的质量和效益。增长点是破旧立新的创新点、动能转换的支撑点,更是狠抓落实的发力点。缺乏增长点,发展就没有后劲,落实就会变落空。

当前经济下行压力加大、转型发展任务艰巨、经济社会风险增多,我省经济发展具有双重性,既要追赶,又要转型,既要进行数量增长,更要实现质量提升,增长点不仅要有,还要够多。业态新、潜力

大、动力强、效益好、结构优的增长点越多,越有助于稳增长、稳金融、稳外贸、稳投资、稳预期,越有助于结构升级、动能转换。如今,我省基础优势不断巩固,战略叠加效应日益凸显,人才红利、政策红利等持续释放,发展势能逐渐累积,我们有条件培育更多的增长点,也有信心创造更多的增长点。

好经不能往歪处念。有的地方“谋发展”,没有像样的增长点就硬凑,弄几个“亮点”装点门面,可“花式作秀”不是真正的健康发展,虚头巴脑也换不来真金白银;有的地方“谋发展”,出挑的增长点没那么多,就造几个“盆景”撑面子,一参观就“老几样”,试图一俊遮百丑,但一花独放终究不是满园春光。说到底,这都是政绩观扭曲,是形式主义、官僚主义作祟,给地方发展“埋雷”“挖坑”。虽说有的亮点也是增长点,但看经济发展不能只看谁的亮点多。(下转第三版)